
 

 

 

               Amtliche Bekanntmachungen 

 

 

 

Aus der öffentlichen Marktgemeinderatssitzung vom 18.04.2016 

 
 
Bestätigung der Wahl des Kommandanten und stellvertretenden Kommandanten der Frei-
willigen Feuerwehr Moosbach 
 
In der Dienstversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Moosbach am 26.02.2016  wurde Herr 
Tassilo Schönberger mit 32 von 33 Stimmen zum Kommandanten und Herr Franz Uhlemayr mit 
32 von 33 Stimmen zum stellvertretenden Kommandanten gewählt. Die schriftliche Wahl wurde 
ordnungsgemäß durchgeführt.  
 
Gemäß § 8 Abs. 4 BayFwG wurden die neu gewählten Kommandanten im Benehmen mit dem 
Kreisbrandrat mit der Einschränkung, dass von beiden innerhalb eines Jahres die Lehrgänge 
„Leiter einer Feuerwehr“ besucht werden, vom Marktgemeinderat bestätigt.  
 
 
Anregungen aus den Bürgerversammlungen 
 
In der Zeit vom 23. – 25.02.2016 fanden in Sulzberg, Moosbach und Ottacker die Bürgerver-
sammlungen statt. Von allen Wortmeldungen in den drei Bürgerversammlungen ist nur eine 
Wortmeldung dabei, die vom Marktgemeinderat zu behandeln ist. 
 
Herr Josef Weixler hat in der Bürgerversammlung am 23.02.2016 eine Unterschriftenliste mit 68 
Unterschriften übergeben, die sich im Rahmen der Dorferneuerung für den Erhalt des bisherigen 
Rathauses und gegen einen Neubau ausgesprochen haben. 
 
Der Marktgemeinderat hat dies zur Kenntnis genommen. Eine nochmalige Behandlung im Gre-
mium wird nicht für erforderlich gehalten, da der einstimmige Beschluss am 15.02.2014 fach- und 
sachgerecht nach sorgfältiger Abwägung getroffen worden ist. 
 
Damit den Bürgerinnen und Bürgern dieser Unterschriftenliste der Entscheidungsprozess näher-
gebracht werden kann, wird diesen hierzu die veröffentlichte Darstellung im Sulzberger Bürger-
blatt zur Verfügung gestellt. 
 
 
Wahl eines Feldgeschworenen 
 
Aufgrund krankheitsbedingter Ausfälle der beiden bestellten Feldgeschworenen steht derzeit kein 
Feldgeschworener zur Verfügung. Herr Heinrich Greif aus Untergassen hat sich bereit erklärt, das 
Amt eines Feldgeschworenen zu übernehmen. Gemäß Art. 11 Abs. 3 Abmarkungsgesetz in Ver-
bindung mit Art. 51 Abs. 3 Gemeindeordnung wurde vom Marktgemeinderat in geheimer Wahl 
Herr Heinrich Greif aus Untergassen mit 16 Stimmen von 16 abgegebenen Stimmen gewählt. 
 

 



 
Bestellung eines Feldgeschworenen 
 
Anschließend nahm 1. Bürgermeister Hartmann gemäß Art. 13 Abs. 2 Abmarkungsgesetz Herrn 
Heinrich Greif, den Eid ab und gratulierte ihm zur Bestellung als Feldgeschworener. 
 
 
Erwerb Sinkkastenreinigung – interkommunale Zusammenarbeit 
 
1. Bürgermeister Hartmann wies darauf hin, dass im Sulzberger Gemeindegebiet rd. 1250 Sink-
kästen zweimal jährlich geleert werden müssen und rd. 2000 Revisionsschächte einmal jährlich 
geleert werden, soweit dies vom Arbeitsablauf möglich ist. Aufgrund der Vielzahl dieser Schächte 
und im Hinblick auf die äußerst beschwerliche Arbeit, diese Schächte mit körperlichem Einsatz zu 
leeren, ist es präventiv für die Gesundheit der Bauhofarbeiter erforderlich, eine Arbeitshilfe zu 
beschaffen. Mit einem Sinkkastenreiniger, der als Zusatzgerät sowohl auf einem Unimog als auch 
auf einem Klein-Lkw montiert werden kann, wird diese Arbeit hydraulisch unterstützt vorgenom-
men.  
 
Um ineffiziente Standzeiten zu verhindern und eine optimale Ausnutzung des Gerätes zu errei-
chen, beschloss der Marktgemeinderat, für den Erwerb und die gemeinsame Nut-
zung/Unterhaltung eines Sinkkastenreinigers mit der Gemeinde Waltenhofen im Rahmen der in-
terkommunalen Zusammenarbeit eine Vereinbarung mit einer Mindestlaufzeit von 5 Jahren ein-
zugehen.  
 
 

 
Thomas Hartmann 
1. Bürgermeister 
 
 
 


